7.SINIF 1.UNITE VE 2.UNITE GENEL TARAMA TESTi

Adi-Soyadi :
Numara: SORULAR
1. Asagidakilerden hangisi ulkemizin haberlegsme 4. Ogretmen dégrencilerden iizerlerinde takim yildizlari-
uydusudur? nin bulundugu bir kart hazirlamalarini istedi. Ogren-
ciler de asagidaki kartlar hazirladi.
A) B)
Reyhan'in Kart Emin'in Karti
Halley Glines
ikaye-Zhang Halley
Hale-Bopp Orion
Rasat
C) D) Kadir'in Karti Zeynep'in Kart
Orion Hale-Bopp
Biylkayi Glines
Ejderha Kigukay1
-
Tirksat 4A Bilsat

Buna gore, 6grencilerden hangisinin hazirladig
kartin timu takimyildizlarindan olusur?

A) Reyhan B) Emin
2. Gok biliminin gelisimine katki C) Kadir D) Zeynep
saglayan rasathaneler gokyu-
zindeki degisiklikleri ve hare-
ketleri incelemek igin kurulmus-

tur. Rasathaneler ——-

5. Asagida Samanyolu Galaksisi gorilmektedir.

Yukaridaki metnin sonu hangisi ile tamamlanirsa
yanlhsg olur?

A) sehir isiklarindan uzakta, yiksek ve az bulutlu

yerlere kurulur.

B) hava kirliliginin oldugu yerlerde kurulmalidir. Bununia liglll olarak;

C) birden fazla teleskop, atdlye ve calisma odala- .. Miyonlarca yiidiz, gezegen ve gok cisminden

rindan olusur. olusur.

D) sabit teleskoplar kullanilarak uzay gézlemlerinin ll.  DUnya'miz bu galakside bulunur.

yapildigi yerlerdir. Ill. Uzayda bulunan tek galaksidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalnzl B) lvell
C) llvelll D) I, 1lvelll.

3. Ay'in ilk haritasini ¢ikaran bilim insani asagidaki-
lerden hangisidir?

A)
6.® Gok cisimleri arasindaki uzakliklar ..................
denilen bir uzaklik birimi ile ifade edilir.
e Bulyukayl, Ejderha ...................... drr.
e Milyarlarca yildiz, gezegen gibi gok cisimlerin-
C) den olusan sistemlere ........................ denir.

Asagidaki kavramlar bogluklara yerlestirildigin-
de hangi kavram acgikta kalir?

A) sk yih B) Takimyildizi

C) galaksi D) Gilnes sistemi
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7. Kuvvetli bir gekim guciine sahip oldugu igin 11k
dahil her geyi kendisine dogru ¢geken gok cismi
asagidakilerden hangisidir?

A) B)

Bulutsu Yildiz

C)

Kara delik

Takimyildiz

8. Asagida i¢ ice verilmig semalarin blayUklugl doku,
sistem, organ, hiicre ve organizma yapilarinin bi-
yukliguni temsil etmektedir.

©

Buna gore, i¢i boyanmig olan semaya asagidaki
yapilardan hangisi érnek olarak verilebilir?

A . B)
—_ - -
K\“\- \_‘~ *s‘ _\

C) D)

instagram: fenkusagi

9. Asagidaki sekilde mitoz sematik olarak gdsterilmigtir.
s N

ﬂ ¥ Xhicresi
Ana hiicre
2
\ ¥& Y hicresi

\ J

Sekille ilgili agagidakilerden hangisi yanhstir?
A) XveY hucrelerinin genetik yapilar birbirinin ay-
nisidir.

B) Ana hiicreden X ve Y hucreleri olugurken
once sitoplazma sonra ¢ekirdek bélunur.

C) XveY hicrelerinin buiyuklikleri farkli olabilir.
D) X ve Y hucrelerinin kromozom sayisi ana hiicre

ile aynidir.
10. ( Sekli yuvarlaktir. ]
- ~
B e
[ Kofullar bilyiik ve] [ Oksijen Grefir :|
az sayidadir. '
-~ P
& B Hy 4B Hy
1 2 3 4

Yukaridaki semada bitki hucresine ait ozellikler
“B”, hayvan hiicresine ait 6zellikler “H” oku yo-
niinde takip edildiginde kag numarali ¢ikisa ula-
sihir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

11. Kenan, sirasiyla 1 mitoz, 1 mayoz gegiren hiicrenin

kromozom ve hticre sayisini gosterecektir.

Buna gore Kenan, asagidakilerden hangisini gi-
zerse dogru olur?




12.

13.

14.

Kavramlar Ozellikler
a. Mitoz 1. Boélinme sonunda dort
b. Mayoz hicre olugur.

2. Hayat boyu devam eder.

3. Kalitsal gesitlilik saglamaz.

4. Parca degisimi olusur.

Asagidaki ozellik - kavram eglestirmelerinden
hangisi dogrudur?

a b
A) 2ve3 1ve4d
B) 1ve4 2ve 3
C) 2ve4 1ve3
D) 1ve2 3ve4

Elif, aksam yemeginin hazirlanmasinda annesine
yardim eder. Annesi, Eliften makarna haslamasini
ister. Elif, makarnayi haglar ve stizgegten gegirir. Su-
yun stizgecgten gectigini, makarnalarin ise gegcmedi-
gini gorur.

Suizgecin yaptigi ig, Elife hilicrenin hangi kismi-
nin 6zelligini hatirlatir?

A) Sitoplazmanin hiicre boslugunu doldurmasi

B) Hucre zarinin secici gegirgen olmasi

C) Cekirdegin yonetici olmasi

D) Mitokondrinin enerji Gretmesi

Aslanin hayat déngusinin agsamalari agagida veril-
mistir.

Buna gore, numaralanmig agamalarin kromozom
sayisi asagidakilerin hangisinde dogru verilmisg-
tir?

A) n 2n n
B) 2n n n
C) 2n n 2n

D) n 2n 2n

i15_ 2n = 16 kromozomlu bir hiicrenin arka arkaya 3
defa mitoz gegirmesi sonucunda olusan hiicre
sayisini gosteren asagidaki grafiklerden hangisi
dogrudur?

A) , Hiicre sayisi B) Hiicre sayisi

N B

» Bolunme Boliinme

1 2

C) , Hiicre sayisl

Bolinme

16. Bir canli turinun hayat dénglsu sirasinda meydana
gelen olaylar semada gdsterilmistir.

A
Civciv

Bu olaylarin meydana gelmesinde rol oynayan 1,
2 ve 3. olaylar agagidakilerden hangisinde dogru

verilmigtir?

1. Olay 2. Olay 3. Olay
A) Ddllenme Mayoz Mitoz
B) Mitoz Déllenme Mayoz
C) Mayoz Mitoz Déllenme
D) Mayoz Déllenme Mitoz




17.

18.

19.

Mitoz gegiren huicredeki kardes kromatitlerin bir-
birinden ayrildig1 evre asagidakilerden hangisi-
dir?

A)
C)
Tabloda bitki ve hayvan hticrelerine ait bazi 6zellikler
verilmigtir.
Ozellikler E ey
Hucresi | Hiicresi
Salgi maddelerinin olustu- Var Var
rulmasi
Besin ve oksijen Uretiimesi Var Yok
Protein Uretilmesi Var Var
Yuvarlak olmasi Yok Var

Tabloya gore agagidakilerden hangisine ulagila-
bilir?

A) Iki hiicrenin de gekli aynidir.

B) Kloroplast sadece hayvan hiicresinde vardir.

C) Endoplazmik retikulum ve ribozom iki hiicrede de
vardir.

D) Golgi cisimcigi ve ribozom iki hiicrede de vardir.

P

Yukaridaki mitoz evrelerinden hangisi digerlerin-
den daha 6nce gergeklesir?

A) I. B) Il c) 1. D) IV.

20. Insanda iireme hiicreleri ve zigot olusumu asagida

gosterilmigtir.

Yumurtalar R Spermler

@ Zigot

I. P evresinde mayoz gerceklesir.

Buna gore;

Il.  Yumurtalarin kalitsal yapisi her zaman birbirinin
aynisidir.

lll. R evresinde homolog kromozomlar arasinda
parca degisimi gergeklesir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

21.

A)
C)

Yalniz | B) lvell

I ve lll. D) Il velll.

Asagidaki gorselde bir hiicrede gergeklesen mayoz

verilmistir.
R
Mayoz1< wr .7 s
Yo
S
' V)
= (¢) (o -« | @g(?/
\
Mayoz 2 < -~ {4

Yalnizca bu gorsele bakilarak asagidakilerden
hangisi soylenemez?

A) Olusan yavru hiicrelerin kromozom sayisi birbi-
rinin aynidir.

B) Olusan hicrelerin genetik yapisi birbirinden
farklidir.

C) Mayoz 2 tamamlandiginda olusan hucreler n
kromozomludur.

D) Mayoz 1 tamamlandiginda olusan hcreler 2n
kromozomludur.






